

# 邮储银行六安市分行大力扶持农业特色产业



图为邮储银行六安市分行信贷客户经理介绍手机银行线上贷款服务

“鹅鹅鹅，曲项向天歌。白毛浮绿水，红掌拨清波。”

大白鹅戏水的场景，不单单在唐诗的画境中，走在固镇镇乡村的田埂上、池塘边，大白鹅随处可见。安徽省六安市裕安区固镇素有“中国白鹅之乡”的美誉，可以说，皖西大白鹅就是它的一

张“活名片”。

眼下，又到了大白鹅羽翼丰满、体态丰盈的出栏季。镇上的养鹅大户江卫军更忙了。

“忙是忙点，但是忙得劲！”人逢喜事精神爽，江卫军开始“嘚瑟”起来：参加鹅王争霸赛，自己养的种鹅荣获

王，饲养的12万只大白鹅即将出栏；经营所需的资金也顺利得到了解决……

在固镇，江卫军可谓是有名的“鹅专家”，先后申请22项实用新型专利、6项发明专利，专门从事皖西大白鹅良种选育、繁育、孵化、标准化饲养，去年公司产值达8000万元，预计今年可过亿元。

成功的背后，也有不少辛酸。缺资金就曾是江卫军的一件糟心事，然而邮储银行六安市分行为皖西白鹅输送的金融“活水”，让江卫军解决了融资难题。

“鹅是我的‘好朋友’，打交道有二十年了。我与邮储银行结缘已有十年时间了，现在是‘好伙伴’！从最初的10万元贷款增长到现在的200余万元额度。”江卫军说，现在更方便了，手机上一点，资金就到账了。

江卫军将彼此关系定义为“好伙伴”，就是因为他与邮储银行六安市分行的“志同道合”——将皖西大白鹅做成乡村振兴的特色产业。

江卫军谈起他的志向。2004年他开始学习皖西白鹅孵化技术，致力于育良种，推动白鹅产业发展。在他的保种厂里，就有纯正血统的皖西白鹅种鹅万只，源源不断的鹅蛋孵化成正宗的白

鹅苗提供给村民，每年可以为周边300来家种鹅养殖户和400多万枚鹅蛋提供孵化服务。到了大白鹅出栏季，江卫军还可以收购村民的鹅通过销售渠道对外出售。

有了好鹅苗，当地养殖户的村民越来越多，过了8个多月的养殖期，大白鹅就能下“金蛋”了——每出栏一只白鹅，村民就能挣到100多块钱，形成了“村民养鹅，鹅富民”的良性互动，皖西大白鹅成了响当当的“致富鹅”，正昂首阔步走在乡村振兴的大道上。

为了支持江卫军这位“养鹅大王”，邮储银行六安市分行的金融助力从最初的担保类小额贷款，已提升到纯信用的产业贷，额度高、利率低，支用也更便捷。在金融的“孵化”下，江卫军的产业从小合作社发展成大公司，鹅苗供应还辐射到了周边的省份。

服务“三农”与皖西白鹅的“一拍即合”并非个例。

乡村振兴，产业是关键。近年来，邮储银行六安市分行聚焦皖西八大农业特色产业，创新推广白鹅、春茶、稻虾、中药材等多个产业贷产品，为特色产业定制专属服务方案，让金融“活水”浇灌乡村振兴之花。（李明）



近年来，安徽省霍邱县长集镇立足本地资源禀赋，抢抓政策机遇，围绕推进“乡村振兴”农业农村现代化建设，大力发展小龙虾、朗德鹅、麻黄鸡等特色优势产业，聚力构建全产业链经济，走出了一条产业强镇、产业兴镇、产业富民的新路子。

走进长集现代农业产业园，映入眼帘的是一座座规划有序的标准化工厂房。为推进乡村振兴产业，霍邱县长集镇通过政策帮扶、资金支持等方式积极引入小龙虾和畜禽深加工企业，完善园区特色产业链条。

长集镇现代农业产业园规划面积是35平方公里，核心区4.6平方公里，综合发展区是30.4平方公里。产业园产业定位非常明晰，主要是围绕我们县里面小龙虾、麻黄鸡、朗德鹅这三大主导产业，围绕这三大产业来招商引资。通过招商引资引进的一家企业，叫方硕食品。

在安徽方硕食品有限公司小龙虾加工车间里，数百名工人正在熟练的剥掉小龙虾头，挑出虾线，一派繁忙的景象。工人处理后的小龙虾还要经过清洗、蒸煮、冷却等环节，最后加工成虾仁、虾仁产品。从鲜虾到加工成品，小龙虾实现了“身价暴涨”的华丽转身。

方硕生产车间，目前有280人在这里做虾子工作，前期在收购高峰期时，每天收购虾子量在150吨左右，总共到目前为止我们收购的龙虾将近有8000吨。

小龙虾通过传送带进入加工车间，而被工人处理过的虾头、虾壳等废料也享受“同等待遇”，被传送带送出加工车间，最终输送到车间外的大货车里。据了解，方硕食品有限公司主要加工虾仁和虾仁两个品种，虾仁主要出口到欧洲，虾尾主要在国内销售。完善的产业链条和良好的销售情况，让方硕公司有效带动了虾农增收和周边群众就业。

目前，所带动的卖虾户将近有8000户。工人忙期的时候将近有500人，工资正常在8000元左右。每个工人一个月基本上在8000到10000块钱。基本上都是就近，都是在3公里到5公里之内的农户过来上班。

除了小龙虾外，朗德鹅和麻黄鸡产业也已初步实现产业集群化发展。园区内的龙翔美食王禽业有限公司是一家集朗德鹅繁育、养殖、加工、科研、销售于一体的国家级农业产业化重点龙头企业，其生产研发的红酒、清酒、樱桃、金钻等10余种鹅肝产品深受长三角、珠三角等发达地区的消费者欢迎。截止2022年底，在龙翔公司带动下，霍邱县朗德鹅养殖企业140多家，朗德鹅养殖量500万只，年产朗德鹅肝5000吨以上，总产值18亿元。

为进一步完善朗德鹅、麻黄鸡产业链条，2018年，园区又成功引进霍邱县泽钜农业开发有限公司。目前，泽钜屠宰车间共设计安装了两条现代化禽类屠宰流水线，最高日屠宰家禽12万只。

泽钜落户长集现代农业产业园，不仅进一步完善了园区内的禽类产业链条，还为周边群众提供了就业增收渠道。

畜禽屠宰废弃物的开发利用是畜禽业高质量发展的必然要求，也是延伸产业链提升价值链的重要手段。围绕畜禽屠宰废弃物，霍邱县长集镇大力开展双招双引，成功引入潼庆、鑫羽、涌庆盛等多家链条公司落户园区。

虾壳通过蒸煮、粉碎，然后烘干就可以变成虾壳粉了。不仅仅可以做虾壳，还可以做鸡血、鹅血等。园区基本上做到了一滴血一根毛都不浪费。

“90后”的赵明望，在长集产业园区经营一家集农产品生产、收购、网络销售为一体的现代企业——安徽百食轩生态农业有限公司。赵明望通过“互联网+”的营销模式，销售网络覆盖全国，为园区内的部分农产品拓宽了销售渠道。百食轩公司也因此被国家农业农村部列为“互联网+”农产品出村进城工程试点企业。公司主要从事农产品销售，在抖音、天猫、京东等等电商平台开设旗舰店。目前，主要的产品以当地的农产品为主，去年产值达到3.5个亿，今年截止到目前产值2.4个亿。据介绍，公司通过自己的农产品销售带动了园区其他企业的发展，比如麻黄鸡、鸡蛋等。下一步通过自己的销售渠道，加强当地朗德鹅肝，还有小龙虾的合作。

经过多年的发展，长集产业园已逐步形成以农副产品加工为主体，推动粮食及农副产品的种植、养殖、加工、营销为一体的综合性农业产业园。

当下，长集镇社会经济蓬勃发展势头正劲，长集现代农业产业园已入驻六安龙翔、皖西麻黄鸡、方硕食品、泽钜农业、百食轩等47家企业，2022年规模以上企业产值达7.47亿元。下一步，长集镇将破除封闭观念，树立向海而兴、借船出海的开放意识，围绕现代农业、农产品加工、预制菜等板块，开展“双招双引”，积极主动链上大企业融入长三角牵手上上海。

霍邱县长集镇围绕主导产业发展，坚持打造更加完善的产业链条，优势产业集群不断涌现、融合产业生态加快形成，有力推动了农民就业增收、农业提质增效。（朱文）

# 霍邱县长集镇做大做强融合产业生态

## 安徽寿县新桥国际产业园“护航”营商环境 助力项目高效建设

安徽省寿县新桥国际产业园打出护航营商环境“组合拳”，全力推动营商环境优化升级，围绕“一改两为五做到”要求，坚持将深化工程建设项目审批制度改革创新作为优化营商环境的重要举措，努力践行“办事更便捷、审批更高效、管理更规范、服务更满意”的服务宗旨，工程建设项目审批不断提质增效。

领导重视，部门配合。坚持把优化营商环境作为一项重要政治任务，主要领导亲自抓，分管领导具体抓，班子成员齐上阵，相关部门协同配合、合力推进。坚持顶格倾听、顶格协调、顶格推

进，调整充实园区优化营商环境工作领导小组，明确一名班子成员专抓建筑许可办理工作，压实部门主体责任，主要领导定期调度指标落实情况，专题研究工程审批中存在的问题，不断优化办理建筑许可指标营商环境。

完善机制，简化流程。聚焦解决办理建筑许可过程中的痛点、难点、堵点问题，对标先进，查找短板，完善制度，提升服务，园区出台了工程建设项目审批代办帮办服务机制，设置“帮办代办”服务窗口，每个项目均明确专门帮扶人，提升审批服务效能。继续简化工程建设项目审批流程，施行分阶段办理建

筑施工许可，推行“桩基先行”，为项目快速落地、尽快开工按下“加速键”。在加快项目落地审批的同时，积极探索工程质量安全监管新模式，园区规划建设、质监部门主动作为，靠前服务，全力跟踪，强化过程管理，确保工程质量。

主动作为，创新服务。坚持效率至上、服务至上、创新至上，采取“提前介入”、“靠前指导”、“上门走访”等措施，积极推行建筑师负责制试点，全面推进工程项目全过程咨询服务，安徽交通职业技术学院新桥校区、安徽医学高等专科学校新桥校区、寿县人民医院南区等项目全过程咨询服务顺利进行，全面提

升项目投资效益和工程建设管理服务水平。

降低成本，减轻负担。推行社会投资项目“极简审批”模式，全面落实社会投资项目低风险项目相关减免优惠政策，免收城市基础设施配套费，减免不动产登记费和工本费、勘察、图审等费用。实行“多测合一”，采用政府购买服务方式招标确定测绘单位，减免工业项目联合测绘费用。三季度，园区共为工业企业减免测绘费用62.97万元，减免图审、勘察费2.8万元，有效降低企业办理建筑许可成本，减轻企业负担。（朱晓青）

## 金寨县南溪镇石寨村内外发力 推动乡村振兴工作蓬勃发展

安徽省金寨县南溪镇石寨村作为金寨县检察院的联系帮扶村，在帮扶之初，金寨县检察院派出了一个由3名干警组成的乡村振兴工作队驻村帮扶。驻村工作队在金寨县检察院的大力支持和指导下，在全面了解村情村貌、掌握第一手资料后，带领石寨村“两委”一班人和全村党员群众立足村内山地资源充足的优势，对内大力发展蚕桑产业，掀起蚕桑产业发展的高潮，助力南溪“丝绸小镇”建设；对外加强外部联系，借力国家乡村振兴局等6家单位联合印发的《关于开展“万企兴万村”行动

的实施意见》，促进企业结对帮扶。

为增加农民收入并壮大村集体经济，驻村工作队和石寨村“两委”殚精竭虑，积极挖掘石寨村资源禀赋，经多方谋划、对比研究，后形成共识，认为要发展产业，让农民富起来，必须在发展粮食产业的基础上，抓住南溪镇打造“丝绸小镇”的契机，大力发展蚕桑产业。一方面村“两委”做好引领，村党组织成员发挥示范带头作用；另一方面培育种植大户，鼓励群众积极参与栽桑养蚕，让这个传统产业焕发生机。为此，石寨村集体将无法种植粮食的坡地边、沟边

地整理出来栽桑植树，到各村村民组召开村民会议向群众宣传栽桑养蚕的好处，动员群众利用田头地角、边边拐拐、荒坡空地种植桑树，发展蚕桑。

通过驻村工作队和村“两委”和的大力宣传，村民的栽桑养蚕积极性被释放出来，特别是看到去年栽桑养蚕户获得了很好的收益，不少群众利用自家坡地脚，主动栽桑植树，扩大桑树种植面积。通过多方努力，2023年石寨村共新增桑园面积超过100亩，预增收10余万元。

在挖掘内生发展动力的同时，驻村

工作队还把发展思路瞄准在积极开展外部企业联系上。驻村工作队带着国家乡村振兴局等6家单位联合制发的《关于开展“万企兴万村”行动的实施意见》，走访了金寨（浙江）某电力有限公司，就文件精神向公司负责人进行了汇报，积极争取该公司结对帮扶。公司负责人在听取驻村工作队的汇报后，对国家出台的“万企兴万村”意见表示赞同，愿意在力所能及的范围内对石寨村给予帮扶。公司负责人积极筹措物资，在2022年春节前携带价值1万余元的粮、油、食品和其他物品到石寨村对脱贫户、困难户、困难党员进行慰问。

驻村工作队还应邀前往公司浙江总部，公司董事长表示将通过开展项目支持、慈善活动等，助力石寨村“和美乡村”建设，推动石寨村蓬勃发展，把“万企兴万村”工作做好做实。（徐可贵）

## 霍邱县扈胡镇扎实开展脱贫人口年度收入信息动态管理

“老李，今年种稻收成怎么样？”近日，安徽省霍邱县扈胡镇月亮岗村驻村工作队联合村“两委”干部来到一户脱贫户家中，详细询问今年种养殖、务工收入情况等，并认真填写《收入辅助采集表》等资料。

为进一步掌握全镇脱贫人口收入和务工变化情况，精准开展动态监测帮扶，切实提升防返贫工作的针对性和时效性，连日来，扈胡镇组织镇村两级干部扎实开展脱贫人口年度收入信息动态管理工作。

11月4日，扈胡镇召开2023年度脱贫人口年度收入信息动态管理培训会议，全面安排部署2023年全镇脱贫人口收入采集工作。会上对脱贫人口收入采集工作进行了业务培训，对此次排查工作目标、排查内容、排查对象、工作步骤、重要时间节点等进行了重点强调，进一步明确工作任务和工作时限，切实做到排查有方向、工作有思路。

扈胡镇相关负责人表示：“会后，我镇组织镇村两级干部及驻村工作队按照‘逐户走访、逐项核对’原则，详细核

实脱贫人口生产经营性收入、工资性收入、财产性收入、转移性收入、生产经营性支出五大收支信息，及时对接财政、人社、民政等部门，及时将各类政策补助金额花名册发放至各村，确保采集到的收入信息应统尽统、账实相符、群众认可。”

同时，该镇组成工作督查组，对全镇21个村巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接责任、政策、工作落实相关资料进行检查，对各村脱贫人口年度收入信息动态管理、防止返贫动态监

测和帮扶、各类问题整改等工作落实情况进行了督查，发现问题要求立即整改到位。

截至目前，扈胡镇各村脱贫人口年度收入信息采集工作稳步推进。下一步，该镇乡村振兴工作站将对各村上报的收入信息进行审核录入，并与上年度脱贫人口和监测对象家庭收入情况进行对比分析，逐户进行分析研判，精准识别监测对象，精准落实帮扶措施，为全镇巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接奠定坚实基础。（汪冠军）

2023年11月14日，是第17个“世界糖尿病日”，宣传主题是“了解风险，了解应对”。为动员全社会共同关注糖尿病，测量血压、血糖及健康咨询服务。同时，为前来咨询的糖尿病患者及家属的各种健康问题答疑解惑，并给于正

## 霍邱县第一人民医院开展2023年“世界糖尿病日”义诊宣教活动

提高公众主动预防糖尿病的意识，活动当天，安徽省霍邱县第一人民医院组织开展2023年“世界糖尿病日”义诊宣教活动。

活动中，医院组织内分泌科、骨科、临床营养科、药学部、护理部的医务人员东门，现场为群众提供免费

的饮食建议，让他们及时了解自己的身体情况，合理营养、健康饮食，营造人人保持健康生活方式的社会氛围。据统计，此次共为近百名群众提供义诊服务，受到群众的好评。（张力）

雅迪 | 冠能  
更高品质 超长续航

400 882 8890

爱玛  
爱就马上行动

全国统一咨询电话  
400 882 8890

台铃  
跑得远的电动车

中国国家标准制定方合作伙伴

天生科技  
百变美学

绿源 Modas 双子星

LIMA 立马

绿佳电动车  
劲大跑得远 绿佳电动车

400-182-7777

朝阳  
朝阳电动车轮胎  
全国销量遥遥领先